Демонстрационная версия промежуточной аттестации по биологии 10 класс
1. Органоид, участвующий в делении клетки: 1) рибосомы  2)  пластиды 3)  митохондрии  4) клеточный центр
2. В клетках прокариот, в отличие от эукариот отсутствует 1) цитоплазма 2) ядро 3) рибосомы 4) цитоплазматическая мембрана
3. [bookmark: _GoBack]Биополимер, молекулы которого обеспечивают избирательный транспорт сахаров, аминокислот и других веществ в клетку и из нее 1) липиды 2) нуклеиновые кислоты 3) белки 4) углеводы
4. В чем заключается сходство молекул ДНК и РНК 1) состоят из нуклеотидов 2) содержат рибозу 3) линейная цепь 4) закрученная спираль
5. Клетка, образующаяся в результате оплодотворения у животных, содержит набор хромосом 1) гаплоидный 2) полиплоидный 3) диплоидный  4) триплоидный
6. Перенос пыльцы с тычинки на рыльце пестика у растений называется 1) конъюгация 2) опыление 3) оплодотворение 4) кроссинговер
7. Третичная структура белка образуется благодаря 1) пептидным связям между карбоксильной группой и аминогруппой 2) водородным связям 3) притяжению положительно и отрицательно заряженных радикалов 4) всем выше перечисленным связям
8. Источником молекулярного кислорода, образующегося в процессе фотосинтеза, служит 1)углекислый газ 2) глюкоза 3) вода 4) АТФ
9. Аутосомы – это 1) половые хромосомы 2) хромосомы, одинаковые у обоих полов 3) гаметы с гаплоидным набором хромосом 4) разновидность соматических клеток
10. Конъюгация и кроссинговер происходят в мейозе в период 1) профаза I 2) профаза II 3) метафаза II 4) анафаза II
11. В процессе зародышевого развития млекопитающих животных легкие формируются из 1) энтодермы 2) мезодермы 3) эктодермы 4) зиготы
12. Определите схему скрещивания, если известно, что при скрещивании томата с круглыми плодами, генотип которого неизвестен, с томатом с грушевидными плодами (рецессивный признак) 50% потомков имеют грушевидные плоды 1) АА ¤ аа 2) Аа ¤ аа  3) Аа ¤ Аа   4) АА ¤ АА
13. Процесс синтеза органических веществ из неорганических за счет энергии окисления неорганических веществ – это 1) фотосинтез 2) диссимиляция 3) хемосинтез 4) метаболизм
14. Гаметы хордовых животных образуются в результате 1) митотического деления 2) дробления зиготы 3) двойного оплодотворения 4) процесса мейоза
15. При скрещивании чистых линий наблюдается сходство фенотипов всех гибридов первого поколения - это закон 1) неполного доминирования 2) единообразия гибридов 3) закон расщепления 4) закон независимого наследования
16. Выберите 3 верных ответа. Примерами полового размножения являются 1) спороборазование у сфагнума 2) семенное размножение ели 3) партеногенез у пчел 4) размножение картофеля клубнями 5) выметывание икры у рыб 6)почкование у гидры
17. Установите соответствие между характеристикой и процессом
	Характеристика
	Процесс

	А. происходит в хлоропластах
	1. Фотосинтез

	Б. Синтезируется глюкоза 
	2. Гликолиз

	В. Происходит фотолиз воды 
	

	Г. Является этапом энергетического обмена
	


18. Какая последовательность аминокислот зашифрована следующей последовательностью нуклеотидов в молекуле ДНК: -Т-Г-Т-А-А-Г-Т-А-Ц-Ц-А-Т-Г-Т-Т-Ц-Г-Г-
19. Мужчина, страдающий глаукомой, вступает в брак со здоровой женщиной. Какова вероятность рождения детей с данным заболеванием, если известно, что мать мужчины была здорова. Ген, вызывающий глаукому доминантен по отношению к здоровым глазам.

